

講道隨筆

聖誕頌歌

路加福音 1:46-55

梁德舜牧師

- 46 馬利亞說：我心尊主為大；
47 我靈以神我的救主為樂；
48 因為他顧念他使女的卑微；從今以後，萬代要稱我有福。
49 那有權能的，為我成就了大事；他的名為聖。
50 他憐憫敬畏他的人，直到世世代代。
51 他用膀臂施展大能；那狂傲的人正心裡妄想就被他趕散了。
52 他叫有權柄的失位，叫卑賤的升高；
53 叫飢餓的得飽美食，叫富足的空手回去。
54 他扶助了他的僕人以色列，
55 為要記念亞伯拉罕和他的後裔，施憐憫直到永遠，正如從前對我們列祖所說的話。

願上帝的恩典與喜樂常與恩浸人同在！

在四福音中，只有路加福音記錄了與基督降世有關的詩歌。馬太、馬可、約翰福音都沒有記下任何詩歌。

在路加福音記載了四首美麗的讚美詩：

1. 馬利亞的尊主頌 1: 46-55
2. 撒迦利亞的我主頌 1:67-79
3. 天使們的榮耀頌 2: 14
4. 西面的讚頌 2: 28-32

當我們細心閱讀馬利亞的尊主頌，差不多每一句都引自舊約的聖經，說明了馬利亞何等熟悉聖經，出口成經。

- 1:47-賽 61:10
- 1:48-撒 1:11
- 1:49-詩 126:3
- 1:50-詩 103:17
- 1:51-詩 89:10
- 1:52-伯 5:11
- 1:53-詩 107:9
- 1:54-詩 98:3

這是一篇是非常有名的，馬利亞的尊主頌。人類的救主耶穌基督，為了愛，甘願道成肉身，來到世間，祂本是統治萬有，尊貴、榮耀的創造主上帝，卻為了我們成為貧窮，出生於小城伯利恆，生活在卑微木匠的家中，在人看不起的拿撒勒城裡長大，沒有人看為尊貴的背景。當上帝要揀選一個童女，讓她聖靈感孕，作為耶穌的肉身母親的時候，上帝看中了這位卑微的馬利亞。

今天，讓我們從這首馬利亞的尊主頌來學習：

壹) 她看到上帝是顧念卑微人的上帝 1: 46-47

式) 她用屬靈的眼光，看見發生在她身上的事，有上帝極大的祝福 1: 48

參) 她看見上帝的權能，是要為人成就大事的 49-53

肆) 她明白上帝的能力 1: 54-55

結論：

親愛的恩浸人！馬利亞的「尊主頌」是很美的一首詩歌，同時又具有爆發性，要在我們的生命中來改革我們的心靈，使我們因為耶穌基督的降生，幫助我們如同馬利亞一般尊主為大。馬利亞的順服何其美好，她願意參與上帝拯救世人的作為。我們是否願意把握機會，如同馬利亞一樣，順服領受從上帝而來傳揚福音的使命。願我們的生命從內在親身的體驗領受，到外在生命自然的流露，都預備妥當，放膽宣揚上帝通過祂的獨生子，耶穌基督道成肉體降生為人，對世人所帶來極大的愛與救贖。像馬利亞一樣的說：「我心尊主為大，我靈以我的救主為樂。」願上帝幫助我們！